國安公署:反中亂港分子散播虛假信息 挑動社會分化對立

堅定支持特區政府嚴懲「以災亂港」行徑

【大公報訊】駐港國家安全 公署發言人11月29日發表談話表 示,面對香港大埔宏福苑突如其 來的火災,從中央到特區、從政 府到民間、從香港到內地,衆志 成城,全力抗災救災。

但就在這危難時刻,反中亂 港分子和別有用心者仍蠢蠢欲 動、伺機作亂。他們泯滅人性、 罔顧事實,散播虛假信息,惡意 攻擊特區政府救援工作,挑動社 會分化對立,煽動對行政長官和 特區政府的怨恨。他們挾民痛、 **忤民意,妄圖利用災民的悲痛遂** 其政治野心,令香港重回修例風 波亂局,讓香港再現「黑暴」至 暗時刻。其險惡用心和卑劣行 徑,為人神所共憤,必受道德嚴 譴和法律嚴懲。



▲駐港國家安全公署發言人29日表示,香港特區政府以「當家人」、「第一責任人」的擔當和勇 毅,帶領社會各界團結一致抗災救災。圖為大埔宏福苑大火其中一處臨時庇護中心。

大公報記者何嘉駿攝

齊心協力做好善後工作

發言人指出,在中央政府和祖國內地強 大支援下,香港特區政府以「當家人」、 「第一責任人」的擔當和勇毅,帶領社會各 界發揚獅子山精神,團結一致抗災救災、共 克時艱。同時,特區政府有關部門及時澄清 事實真相,揭露批駁亂港分子妖言惑眾、混 淆視聽的邪惡圖謀,調查制止別有用心者借 災生事、「以災亂港」的不軌言行。相信廣 大市民定會擦亮眼睛、識別禍心,警惕一些 人故伎重施,打着「為民請願」的旗號挑動 對抗撕裂社會,不受蠱惑、排除干擾,始終 以團結大愛同舟共濟,與特區政府一道,齊 心協力做好善後工作,幫助受災市民重回安 全穩定的生活軌道。

發言人強調,駐港國家安全公署自2020 年7月成立以來,堅定依法履職,時刻保持 警惕、嚴陣以待,堅決防範、遏制、打擊危 害國家安全的行為和活動。隨着香港國安

法、《維護國家安全條例》及其附屬法例等 維護國家安全法律深入實施,香港已邁入國 安法治新階段。我們堅定支持香港特區毫不 手軟依法打擊「以災亂港」行徑,堅決懲治 危害國家安全的行為和活動,堅決反制任何 外部勢力的插手干預,堅決捍衛香港來之不 易的繁榮穩定大勢。我們正告妄圖「以災亂 港」的反中亂港分子,無論你們變換什麼手 法,都一定會受到香港國安法和《維護國家 安全條例》的追究嚴懲!

特區政府高效指揮 定能帶領香港渡難關

來論 苑特大火災,不僅摧毀了近 2000戶家庭的居所,更考驗着 香港社會的韌性與團結。首先要由衷感謝奮 戰在第一線的消防員們,他們不顧個人安 危、冒死撲救,守護生命與希望。在行政長 官李家超先生帶領下,香港特區政府迅速啟 動跨部門聯合救援行動,調動消防、警方、 醫管局、房屋署等逾千名人員日夜奮戰,最 大程度搜救。幾天來救助善後工作高效有序 推進,充分展現了行政長官和特區政府以市 民安全福祉為先的施政理念和責任擔當。

災難發生後,特區政府快速有力響應 第一時間啟動了「全政府動員|機制,各部 門24小時隨時待命;同時推出「一戶一社 工」貼心跟進措施,讓每戶受災家庭都有專 人提供個性化支援;更成立三個專責工作小 組,採取一系列切實、即時、到位的部署。 在政府帶領下,全港上下一心,守望相助。 特區政府設立的3億元支援基金,連同社會 各界捐款,關愛總額已超過11億元,充分彰 顯「一方有難,八方支援」的香港精神。

我們衷心感謝習近平主席對香港的深切 關懷與重要指示,感謝內地有關部門及時提

供的寶貴支持。這份來自祖國的溫暖,與特 區政府的堅實作為,以及社會各界的同心協 力,匯聚成強大合力,為受災市民撐起一片 天空,讓大家在悲痛中看到希望。

正如李家超行政長官所言,我們對這次 事件感到極度悲痛,但正是在最艱難的時 刻,我們更加需要堅強面對、團結一致、共 渡時艱。我們相信,有中央的關愛領導,有 特區政府的得力指揮,有全港市民的共同努 力,香港一定能夠從悲痛中走出,重建美好 家園,迎來更加光明安全的明天

大灣區共同家園青年公益基金主席 黃永光

【大公報訊】記者龔學鳴報道:消防處各工協 會昨日向會員發信表示,大埔宏福苑發生五級嚴重 火災,消防、救護及控制組同事憑着專業操守和無 防 畏勇氣,不論在火場救援、死傷者處理或通訊中心 聯絡支援,不分畫夜守護市民生命財產安全。 處 消防處各工協會留意到近日社交媒體上出現了 一些與事實不符的言論。這些言論顯然是失實及別 有用心,除了試圖分化管理層及不同職系同事,更 協 會對士氣有不良影響,以至影響全港市民。消防處 各工協會在此呼籲各會員認清事實真相,無論在指 揮層面、前線崗位或後勤支援,所有同事一直目標 一致,同心協力撲救今次嚴重火警,共同守護市民 生命財產的安全。 克

處方善後工作安排完善

大で報

消防處各工協會昨日與部門管理層會面,並反 映前線同事的關注。會上亦得悉部門現階段的善後工 作和對全體同事的支援安排。另外,由於火警發生初 期火勢已經迅速蔓延,處長在當日15時20分已親自 啟動處長指揮室統籌相關滅火和救援資源,迅速從全 港不同分區調動所需人員、車輛及裝備應對事故。

消防處各工協會指出,在善後工作方面得悉處 方已作完善的安排,包括設立專屬心理支援熱線、 在消防總部設立心理支援中心為調派及通訊組屬員 提供心理輔導及到各消防局及救護站提供外展心理 支援。同時,亦為受火災影響的屬員及其家屬提供 全方位及即時的經濟援助。

消防處各工協會表示,日後會員如有任何意見 或訴求,歡迎隨時向各工協會直接反映。消防處五 工協會在此呼籲會員認清事實真相,無論是在指揮 層面或前線崗位,所有同事各司其職、上下一心克 服困難,齊心完成任務。

宜由官方全面統籌



務

木

宏福苑五級火,特區政府及民間全

香港特區毫不手軟依法打擊「以災亂港|行徑

昨日,本欄明確指出,「近日社交媒體上傳出一些不實 消息,製造社會矛盾。|連日來,有人在網上製造謠言,甚 至在火災現場附近的民間物資集散地及災民收容中心,以救 災為名伺機製造混亂為實,干擾救援及善後工作,更惡意攻 擊特區政府,企圖挑動社會分化對立,煽動怨恨。

市民必須提高警惕,當局亦要全力打擊破壞救災的行 為,揪出幕後黑手,讓善後工作不受干擾。

相信大部分出錢出力的義工都是善意的,但災難善後工 作千頭萬緒,為免引起混亂,宜由官方全面統籌,更能有效 地把物資發放,讓資源完善地運用。而在訊息發布方面,個 別網媒以嘩衆取寵非專業手法,渲染救災善後工作,間接製 造社會混亂,市民應小心吸收資訊,注意判斷真偽和是非。

30私樓工程被勒令停工 宏業佔28個

【大公報訊】記者易曉彤、王亞毛 報道:屋宇署近日分批巡查正進行外牆 大維修、並有搭建棚架保護網的樓宇, 截至昨日,已巡查250幢樓宇,並向有 棚網的樓宇取樣檢驗。屋宇署表示,已 勒令30個私人樓宇工程項目暫時停工, 當中28個項目的承建商為宏業建築,另 外2個被命令停工的項目涉在樓宇維修 工程以塑膠板遮封窗戶。負責上述項目 的承建商要先為項目施工進行獨立安全 審核,向屋宇署提交改善方案及完成落 實改善措施以證明工程能安全進行,署 方才會決定是否和何時容許項目復工。 大公報記者昨日走訪多個正在進行維修 工程的大廈,不少都計劃盡快拆除棚架 或棚網。

屋宇署表示,大埔宏福苑五級火警 揭示宏業在地盤安全管理有嚴重缺失, 包括使用大量發泡膠板遮封維修樓宇的 窗戶。由於屋宇署對宏業的地盤安全管 理能力和意識存疑,因此根據《建築物 條例》向宏業發出命令,即時暫時停止 由宏業作為項目主事承建商的工程,當 中11項是由宏業作為註冊承建商的私人 樓宇維修工程,而17項是由宏業作為註 冊承建商的加建及改建工程。

屋宇署在特別巡查行動中,發現兩 項樓宇維修工程以塑膠板遮封窗戶,包 括一項位於北角的富澤花園(項目註冊 承建商為源發建築工程有限公司,宏業 以項目經理身份參與),另一項是位於 中環中旅大廈的樓宇維修工程(項目註 冊承建商為富林工程營造有限公司)。

屋宇署稱,前日(28日)已即時要 求該兩個項目的註冊承建商移除塑膠 板,並會諮詢法律意見考慮法律懲處。

為審慎起見,屋宇署亦命令該兩項目暫 時停止工程。

房屋局獨立審查組人員繼續於四個 已發出強制性驗樓通知的居屋屋苑,包 括沙田穗禾苑、深水埗清麗苑、深水埗 怡閣苑及觀塘安基苑,在不同位置就棚 網進行現場採樣,樣本於昨日內送交政 府化驗所進行測試。房屋局表示,如在 採樣過程中發現外牆覆蓋有易燃保護物 料,審查組會指示承辦商立即移除。

記者直擊多棟大廈已拆棚網

大公報記者昨日走訪多個正在進行 維修工程的大廈,不少都計劃盡快拆除 棚架或棚網。在銅鑼灣一帶,多棟大廈 計劃盡快拆除棚架或棚網。位於怡和街 附近的樂聲大廈今年進行維修工程,記 者於昨日下午見到,多名工人搭乘電 梯,將已拆下的棚網帶走並丢棄,被問 及棚網相關物料是否為阻燃物料時,工 人表示不知情。大堂內貼出關於防火的 安全訊息,提醒居民注意安全。

現場消息稱,樂聲大廈於兩、三個 月前搭起棚架,將進行外牆更換排水 渠、打鑿工序等工程,預計明年清明前 完工。大埔火災後,不少業主擔心,故 前日開始拆棚架圍網。

位於軒尼詩道的勝華樓亦正被棚架 包圍,在大埔火警事件後,27日時樓內 貼出建築工程公司的告示,稱「大廈維 修已完工,現已清走棚架上所有垃圾, 準備拆除棚網及棚架。 | 昨日現場可 見,勝華樓的棚架仍未拆除,但棚網 已經撤掉,現場消息稱棚網昨日已經 拆除完成,估計周一開工後會盡快拆 棚架。



▲銅鑼灣樂聲大廈已拆除棚網 大公報記者王亞毛攝



▲銅鑼灣勝華樓已拆除棚網 大公報記者王亞毛攝

維修公司三人被廉署拘捕

【大公報訊】記者盛德文、戴靜 **文報道:**大埔宏福苑大火造成至少 128人死亡,83人受傷,仍有約150 失聯人士的狀況不明。昨日現場一帶 仍未解封,政府前日就火災成立了由 消防處牽頭的跨部門調查專組,前日 已召開首次會議。廉政公署正就宏福 苑大維修工程可能涉及貪污進行全面 調查,日前被警方拘捕的宏福苑維修 建築工程公司的三名男子,前晚獲保

釋候查後,隨即被廉署拘捕。 跨部門調查專組成員包括來自警 務處、屋宇署、機電工程署、房屋局 轄下的獨立審查組、勞工處、政府化 驗所人員及消防工程專業人士。調查 方向主要分為兩方面:第一為調查火 警起因及火警蔓延的原因;第二是火 警導致大量死傷者的成因,相信整個 調查過程可能需時3至4周。調查專組 成員於會議後,亦到宏福苑火災現場 實地視察。消防處在昨日下午2時, 派員在災場檢走一批工程物料,包括

棚架圍網、尼龍布、燒過的竹棚及發 泡膠板等。

部分大廈需進行臨時鞏固

警務處處長周一鳴昨日下午聯同 多名警隊高層,包括副處長簡啟恩、 行動處處長呂錦豪、大埔警區指揮官 江永祥等,到宏福苑火災現場視察, 並在廣福社區會堂外的警方流動指揮 站向相關人員了解情況。

廉政公署繼前日(28日)較早時 拘捕8名涉案人士,至前晚再拘捕3 人。3名被捕男子為宏福苑大維修工 程承建商(宏業建築)負責人,年齡 介乎52歲至68歲。3人日前遭警方拘 捕,前晚獲釋後,就廉署的貪污調查 被拘捕。3人正被廉署扣查,有關調 查仍在進行。

另外,房屋局獨立審查組聯同由 房屋署兩位副署長及五位首長級總結 構工程師帶領的房屋署專業人員,昨 日到宏福苑視察受損大樓整體結構安

> 全情況。至下午一 時,審查組已完成視 察全幢宏仁閣、全幢 宏道閣,以及宏昌閣 首兩層的樓宇整體結 構安全情況。經目測 視察現場情況,審查 組評估宏仁閣、宏道 閣樓宇整體結構沒有 即時危險,初步發現 少量單位結構損壞較 嚴重,有需要進行臨 時鞏固工程,已動員 緊急維修承建商安排 相關鞏固工作。



場的消防員。 大公報記者何嘉駿攝